CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
Poziom PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: B maja 2021 r Uprawnienia zdajgcego do:

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 D dostosowania zasad oceniania
Czas PrACY: 1 70 minut D dostosowania w zw. z dyskalkulig
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 45 D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

EMAP-P0-100-2105

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 25 stron (zadania 1-35).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przyklej naklejke

z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

5. Odpowiedzi do zadah zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
karty przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj | pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz koétkiem @ i zaznacz wtasciwe.

6. Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania

otwartego (29—-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petne;j

liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

0. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.
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W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 100> - (0,1)~° jest réwna

A. 103 B. 10%¢ c.1071! D. 1073°

Zadanie 2. (0-1)

Liczba 78 stanowi 150% liczby c. Wtedy liczba ¢ jest réwna

A. 60 B. 52 C. 48 D. 39

Zadanie 3. (0-1)

Rozwazamy przedziaty liczbowe (—o0,5) i (—1,+00). lle jest wszystkich liczb catkowitych,
ktére nalezg jednoczesnie do obu rozwazanych przedziatow?

A.6 B.5 C. 4 D.7

Zadanie 4. (0-1)

Suma 21logv10 +log 103 jest réwna

A.2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 5. (0-1)
Roznica 0,(3) — % jest rowna

39 4

A. —0,(39) B. — 100 C.—-0,36 D. — —

Zadanie 6. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierdwnosci % — 2x = 1 jest przedziat

A. (0, +o0) B. (—,0) C. (—o0,5) D. (—o, %}
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)
Na ponizszym rysunku przedstawiono wykres funkcji f okreslonej w zbiorze (—6,5).

A

Funkcja g jest okreslona wzorem g(x)=f(x)—2 dla x € (—6,5). Wskaz zdanie
prawdziwe.

A. Liczba f(2) + g(2) jestrowna (—2).

B. Zbiory wartosci funkcji f i g sgréwne.

C. Funkcje f i g majg te same miejsca zerowe.

D. Punkt P = (0,—2) nalezy do wykreséw funkcji f i g.

Zadanie 8. (0-1)
Na rysunku obok przedstawiono geometryczng
interpretacje jednego z nizej zapisanych uktadéw

4
rownan. Wskaz ten uktad, ktérego geometryczng y 1 L
interpretacje przedstawiono na rysunku. 4
1 il
y=x+ |
A. y=—-2x+4 2
1
y=x-1 — : \ >
By =2x+4 —4-3-2/21 J01 2\3 4 x
y=x—1 -2 \
C. y=-2x+4 —34
p (y=%* +1
Yy =2x +4
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Zadanie 9. (0-1)

Proste o réwnaniach y =3x —5 oraz y = me +% sg rownolegte, gdy

Am=1 B.m=3 C.m=6 Dm=9

Zadanie 10. (0-1)

2
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 2;—_2 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 1. Wtedy
dla argumentu x =+/3 — 1 warto$é funkgji f jestréwna

A —— B.—1 C.1 D. ——
V3—-1 J3-2

Zadanie 11. (0—1)
Do wykresu funkcji f okreslonej dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = 3* —2
nalezy punkt o wspoétrzednych

A.(—1,-5) B. (0,—2) C.(0,-1) D. (2,4)
Zadanie 12. (0—1)
Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x)=—2(x+ 1)(x —3) jest malejgca

w przedziale

A. (1, +0) B. (—,1) C. (—o,—8) D. (—8,+x)

Zadanie 13. (0-1)
Trzywyrazowy cigg (15, 3x, %) jest geometryczny i wszystkie jego wyrazy sg dodatnie. Stad

wynika, ze

A.ng B. x

I
a1
o
=
Il
—_
O
=
I
wlu

Zadanie 14. (0-1)
Cigg (b,,) jestokreslony wzorem b,, = 3n? — 25n dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Liczba
niedodatnich wyrazéw ciagu (b,,) jest réwna

A. 14 B. 13 C.9 D.8
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Zadanie 15. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Trzeci i pigty wyraz
ciggu spetniajg warunek as; + as = 58. Wtedy czwarty wyraz tego ciggu jest rowny

A. 28 B. 29 C.33 D. 40

Zadanie 16. (0-1)
2

) cos a 1-cos“a .
Dla kazdego kata ostrego « iloczyn " : jest réwny
1-sin“ a sin a
A.sina B.tga C.cosa D. sin?«a

Zadanie 17. (0-1)

Prosta k jest styczna w punkcie A do okregu o $rodku O. Punkt B lezy na tym okregu
i miara kgta AOB jestréwna 80°. Przez punkty O i B poprowadzono prosta, ktdra przecina
prostg k w punkcie C (zobacz rysunek).

k
Miara kata BAC jest rowna
A. 10° B. 30° C. 40° D. 50°
Zadanie 18. (0-1)
Przyprostokgtna AC trojkgta prostokgtnego ABC ma diugo$¢ 8 oraz tga = % (zobacz
sunek).
ry ) B
a

C 8 A

Pole tego trojkata jest rowne
37 62 64
A. 12 B. 3 C. = D. <
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Zadanie 19. (0-1)

Pole pewnego tréjkgta rownobocznego jest rowne # Obwadd tego trojkata jest rowny

4 2
A.4 B.2 C. 3 D. 3
Zadanie 20. (0-1)
W tréjkgcie ABC bok BC ma dtugos¢ 13, a wysokosé
C

CD tego trojkata dzieli bok AB na odcinki o diugosciach
|AD| = 3 i |BD| = 12 (zobacz rysunek obok). Dtugos¢ 13
boku AC jestréowna

A.\/34 B. 13 C.2V14 D. 3V45

Zadanie 21. (0-1)
Punkty A, B, C i D leza na okregu o srodku S. Miary katéow SBC, BCD, CDA sa réwne
odpowiednio: |£SBC| = 60°, |4£BCD| = 110°, |ACDA| = 90° (zobacz rysunek).

Wynika stad, ze miara a kata DAS jest rébwna

A. 25° B. 30° C.35° D. 40°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 22. (0-1)
W réwnolegtoboku ABCD, przedstawionym na rysunku, kgt @ ma miare 70°.

D C

>/

a B
A B
Wtedy kat f ma miare
A. 80° B. 70° C. 60° D. 50°
Zadanie 23. (0-1)
W kazdym n-kacie wypuktym (n = 3) liczba przekatnych jest rowna @ . Wielokatem

wypukilym, w ktérym liczba przekatnych jest o 25 wieksza od liczby bokéw, jest

A. siedmiokat. B. dziesieciokat. C. dwunastokat. D. pietnastokat.

Zadanie 24. (0-1)
Pole figury F; ztozonej z dwdch stycznych zewnetrznie két o promieniach 1 i 3 jest réwne

polu figury F, ztozonejz dwdch stycznych zewnetrznie kot o promieniach diugosci r (zobacz
rysunek).

Figura F; Figura F,

Dtugo$¢ r promienia jest rowna

A.\3 B.2 c.\V5 D. 3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 25. (0-1)
Punkt A = (3,—5) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, a punkt M = (1,3) jest punktem
przeciecia sie przekatnych tego kwadratu. Wynika stad, ze pole kwadratu ABCD jest réwne

A. 68 B. 136 C. 2\/34 D. 834

Zadanie 26. (0-1)

Z wierzchotkéw szescianu ABCDEFGH losujemy jednoczesnie dwa rézne wierzchotki.
Prawdopodobienstwo tego, ze wierzchotki te bedg koncami przekatnej szescianu
ABCDEFGH, jest rbwne

1
A. 1z

B. C.

N =
N
o
Sl w

Zadanie 27. (0—1)
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, wiekszych od 700, w ktérych kazda cyfra nalezy
do zbioru {1,2,3,7,8,9} izadna cyfra sie nie powtarza, jest

A. 108 B. 60 C. 40 D. 299

Zadanie 28. (0-1)
Szesciowyrazowy cigg liczbowy (1, 2, 2x, x + 2, 5, 6) jest niemalejgcy. Mediana wyrazéw
tego ciagu jest rowna 4. Wynika stad, ze

3 8
A.x=1 B.x—i C.x=2 D.x—§
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nieréwnosc¢:
x?—5x <14

L0 To | 070 11771 b4 .
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Zadanie 30. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdych trzech dodatnich liczb a, b i c takich, ze a < b, spetniona jest
nierownosc¢

a < a+c¢

b b+c
] Nr zadania 29. | 30.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Funkcja liniowa f przyjmuje warto$¢ 2 dla argumentu 0, a ponadto f(4) — f(2) = 6.
Wyznacz wzér funkgcji f.

10 10 00 11T/ bR .
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Rozwigz réwnanie:

3x+ 2 4
=4—x
3x—2
L0 To | 070 11771 b4 .
. Nr zadania 31. | 32
Wypetnia Maks. liczba pkt | 2 | 2

egzaminator ) o ana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Tréjkat rownoboczny ABC ma pole rowne 9+/3. Prosta réwnolegta do boku BC przecina
boki AB i AC - odpowiednio —w punktach K i L. Trojkaty ABC i AKL sa podobne,

a stosunek dtugosci bokéw tych tréjkgtow jest réwny % . Oblicz dtugos$¢ boku tréjkata AKL.

100 0o 11171 b4 TR .
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Zadanie 34. (0-2)

Gracz rzuca dwukrotnie symetryczng szescienng kostkg do gry i oblicza sume liczb
wyrzuconych oczek. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze suma
liczb wyrzuconych oczek jest réwna 4 lub 5, lub 6.

OAPOWIEAZ: ...ttt et e e e ettt e e e e e e e e e et it e e e aeeeeee bbb aanns .

Nr zadania 33. | 34.
Maks. liczba pkt 2 2

Uzyskana liczba pkt

Wypelnia
egzaminator
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Zadanie 35. (0-5)

Punkty A =(—20,12) i B =(7,3) sa wierzchotkami tréjkgta rownoramiennego ABC,
w ktorym |AC| = |BC|. Wierzchotek C lezy na osi Oy ukfadu wspotrzednych. Oblicz
wspotrzedne wierzchotka C oraz obwdd tego tréjkata.
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L0 1o 00 11171 4SO .

_ Nr zadania 35.
Wypetnia Maks. liczba pkt 5
egzaminator |\, skana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 24 z 25
EMAP-P0_100




Strona 25 z 25
EMAP-P0_100












	Pusta strona
	Pusta strona
	Pusta strona

